

### БУДЕННИЙ І ЧЕРВОНА КАВАЛЕРІЯ.

НЮ ЙОРК — "Хто є Буденний, той славний генерал соціальної кавалерії, котрого імя споминаємо при кожній нагоді в битвах проти Денкіна і з котрим стрічаємося тепер, підчас побіди соціальної армії над Поляками?" — питає полковник Рустам Бек і рівночасно відповідає:

"Буденний є талановитим вождом і продуктом революції. Він не належить до родини офіцерів попередньої царської армії. Він виріс серед донських козаків і прилучився до большевиків зараз на початку революції. Тепер він є зачислений до передових командантів червоної армії.

Від часу розпочаття генеральної російської офензи, котра увінчалася успіхом, Росіяни стрінули найбільший опір в київській околиці.

Російський генеральний штаб рішив відібрати Київ при помочи добре обдуманих маневрів і при втраті як найменшого числа жовнірів. Сей план був виконаний Буденним. А щоби сего доконати, він мав перетяти залізничну комунікацію з західної сторони Києва. Мова тут про залізницю Жмеринка-Житомир, Могилів і Ковель. Після невдачної спроби проредити ся через польську лінію, удало ся йому однак зайняти важний район Тарашу.

В тім самім часі Буденний просив о поміч, без котрої одбуте Київ було неможливе, а по отриманні її доконав надзвичайно цікавого маневру. Вночі на 10. червня, на чолі 5.000 червоної кавалерії, заатакував він несподівано Поляків в самім боевім центрі і проломивши його передер ся на зах. в околиці Білої Церкви і залізної дороги Фастів-Звенигород. Там червона кавалерія розділа ся на три групи: одна подала ся в напрямі північно-західній від Бердичева, друга в північний напрям від Фастова, перетинаючи в двох місцях три залізничні лінії, ведучі до Києва, а середна коломна вирушила на Житомир на північ від Бердичева. Не треба забувати, що через Житомир переходять три залізничні лінії для комунікації з Києвом.

Рух сей зівстав виконаний так нагло, що польський генеральний штаб спам'ятов ся що стало ся доперва тоді, коли соціалістична кавалерія заняла Житомир.

Помимо всіх зусиль, щоби стримати їх похід і помимо енергійних старань польських летунів, Росіянам удало ся втримати забрані міста аж до хвилі, коли надійшла соціалістична піхота. Вкінці Київ з цілим своїм гарнізоном і досить великою армією на полях того округу зівстав окружений Росіянами.

Погляд ока на мапу показує, що для польських військ не було жадного виходу, головню для піхоти і артилерії. Відомости з Варшави подавали про упадок Києва 13. червня, а соціалістичні доносили вже про се 11. червня.

Коли військи надійшли вісти, що Росіяни ідуть на захід від Києва зі стації Бородянка, положений при залізничній Київ-Коростень, російська піхота перейшла Дніпро і увійшла до міста зі сходу, а в части з полудня.

### В ПЕТРОГРАДІ.

Звіт британської робітничої делегації.

ЛОНДОН. — В 1905 році велика площа перед Зимовою палатою (в Петрограді) була свідком страшних сцен, в котрих царські салдати стріляли до 30.000 безборонних робітників, котрі зібрали ся, щоби запротестувати проти вікової тиранії. В 1920 році та сама площа була знова червона, але не від крові жертв за робітничу справу, лише від численних червоних прапорів, котрі були живим документом побіди російського народу над деспотизмом.

Последній день побуту британської робітничої делегації в Петрограді відзначив ся святковим третім річницю червоної флотії.

Поверх 100.000 народу зібрало ся на площі, щоби на власні очі бачити великий похід жовнірів, моряків, членів професійних союзів і — щоби дійсно по російськи, увійти до походу. Демонстрація переміняла ся в величаву річку голів і перейшла коло трибуна для гостей, вносячи ослухи на честь своїх британських братів.

З уміщеного високо балькони Зимової палати члени делегації Вільямс і Порсел виголосили короткі промови. Тоді ціла та околиця не прогнала маса почала співати "Інтернаціонал" і мовчи по середній британську делегацію, рушила до палати Нарішкіна.

Тут знова з балькони, з котрого було видно Петропавловську кріпость, члени делегації дякували зібраним за щирі об'яви приязни і братерства.

Останні дні делегації в Петрограді були завше такі гучні. В виду того, що ми мали дуже багато до оглянення, ми мусили поділитися на групи.

Одна з груп завідала фабрикою урбан, інша школи і шпиталі, ще інша транспортний департамент і осередки дистрибуції споживчих средств. Ми мали спромому оглядати все, так як перед нами нічого не ховано. Недостатки можна було так само легко зауважати, як і добрі сторони. Всюди ми могли зовсім свобідно розмовляти з робітниками чи то у фабриках чи на улиці.

Чулисьмо одні і ті самі слова, щоби знести блокаду, в одній з фабрик робітники в розмові з нами звернули увагу на свою обув, говорячи: "постарайте ся, щоби ми могли мати обув як найскорше".

Одного разу делегати на власну руку віддали буржуазі, але там не почули нічого більше кромі знаних вже пердатим слів: "Чому ви ненесите блокяди? Чому дозволяєте на польську офензиву?" і т. д.

Куди не піти, всюди видно запал до боротьби з наїздом Польщі. Цілий край злив ся тепер в одну солідарну масу проти буржуазної Польщі.

Всі покладають ся на соціалістичне правительство.

В походи, про котрий згадувало вище, несено прапори з написами: "Робітники, бороніть овочів революції! Не дозволимо польській реакції, щоби диктувала свої права російському народові".

Останній вечер побуту делегації проминув цілком відмінно від попередніх. Делегати були в опері, де славний російський балет відтанцював знамениту фантазію.

Є се одню з найдивніших явищ революції, котре було найбільшою несподіванкою для гостей. Делегати сиділи собі в царській ложі і разом з великим числом робітничої публіки, мужчин і жинчин, приглядали ся представлено, котре було величавіше від тих, які виставлявано в дні панования царату.

Та витривалість, з якою російські робітники зносять всі перешкоди є характеристичною і пророкує їм недалеку цілковиту побіду над старими силами світа.

### ПРЕДСКАЗУЄ РЕВОЛЮЦІЮ В ІТАЛІІ.

КОПЕНГАГА. — Через Копенгагу, Штокгольм і Або приїхала до соціалістичної італійської соціалістичної делегації зложена з 15 осіб. Цією делегації — розв'язане питання про торговельні зносини з Росією. В інтерв'ю з кореспондентами голова делегації Серраті заявив:

"Стремління цілої демократичної Італії — завести в країну устрій після соціалістичного взірця. Імя Леніна популярніше під теперішній час в Італії, як імя Гарібальдо. Мешканці міст і сіл прикрашують свої стіни написами: "Сава Ленінові".

### ЧЕХИ ЗАБРАЛИ АМУНІЦІЮ ПРИЗНАЧЕНУ ДЛЯ ПОЛЬЩІ.

ПІРАГА, май. — З хвилею, коли ситуація в околицях Тешина почала заостряться, соціалістична агітація проти дозволу перевозу амуніції для Польщі через Чехословаччину, яка призначена була на війну Польків проти червоних армії, почала прибирати видні наслідки. Незадоволюючи задержали чехословацькі залізничники і жовніри один потяг на люденбурзьким двірці на Мораві, який складав ся з 29 возів, повних амуніції, і в супроводі якого їхали польські офіцери і військо. Поляки пробували ставити опір, але їх прогнали і цілий потяг з амуніцією забрано.

Крім того польське правительство не могло платити точно за доставку вугля, яке добувають чеські гірники в Остраві і завинило вже понад 540.000.000 марок, тому здержано всяку висилку сего матеріалу до Польщі.

### ПОВОРІТ РОСІЙСЬКИХ ПОЛОНЕНИХ З ФРАНЦІІ.

ПАРИЖ, 28. червня. — Сими днями покидають Францію полонені військові п'янічки, останні російської експедиції, які прибула до Марселя в 1917 р., де її вітали зодушевлянням — а відтак інтерв'ювали. Освободжені тих п'янічків опізнано ся наслідком повільного поступу в переговорах з большевиками.

Около п'ять тисяч з них остало в інтерв'ювані після того як вислано домів всіх інших військових п'янічків, не включаючи і Німців. Прибувши як союзники і беручи участь в деяких великих битвах над Еною, Росіяни незабаром перейшли ся сильно революцією в їх вітчині і почали бунтувати ся. Іх замкнуто в таборах військових п'янічків.

Був час, що їх уживано до робіт на гостинцях, але добрих результатів з того не було. Тепер випускають їх в заміну за французьких п'янічків, яких взяли соціалістичні війська на архангельським фронті.

### ДЖОН РІД ОСВОБОДЖЕНИЙ.

АБО, Фінляндія. — Джон Рід, котрий перед парумісями був арештований фінляндським урядом, зівстав освободжений з тюрми. Його випущено аж тоді, коли він загрозив, що пічне годівнику. Рід був арештований фінляндською охранною як большевицький кур'єр дня 13 марта на кораблі, що перевозив вуголь.

### БОЛЬШЕВИЦЬКА АГІТАЦІЯ В ПОЛЬЩІ.

Як доносить "Ілюстрований Кур'єр Цодезний" (в ч. 163) в останніх днях розкинули большевики в Кракові велику кількість відозв з протестом проти польсько-українсько-російської війни та проти початку польської держави. Також між військом поширюють ся большевицька агітація. Одначе військові власті впади на сліди нелегальних комуністичних організацій в Польщі і арештували в Кракові, Варшаві, Лодзі і Домброві багато польських і російських комуністів. Подробіці держать ся в великій тайні. Слідство ведеть ся.

### ЗВІТ З ПОЇЗДКИ ШМЕРАЛЯ.

"Народні Листи" подають, що чеський соціалдемократичний делегат до Росії д-р Шмераль на засіданні робітничої комуністичної організації в Краді звавав світ з своєї поїздки до Москви. Шмераль брав участь в кількох засіданнях російської центральної соціалістичної ради, був в контакті з Леніном, Троцьким, Каїгером та Бухаріном. Він мав цілковиту свободу рухів і міг входитьи в взаємини з комуністами.

### ЛІСТ З НІМЕЧЧИНИ.

Тов. П. Коцка в Вініпегу отримав лист від свого брата з Німеччини, котрий сгузав і в дистрикційній армії і в Стонгах Спрінгс, був в большевицькій поліції і він знаходить ся в Німеччині. Між іншим він пише:

"Дорогий Брате! Лист від Тебе я отримав, за котрий Тобі сердечко дякую. Вибір можних боїв сита се розглянув нас по ціім світі і завдав нам тяжкі рани. Поробили нас ворогами одної нації проти другої і гляди нас зі сном в руці брат на брата. Був я рабом австрійських боїв і ніс своє життя за них на поле бою, а описав, коли драпіана п'янічків австрійська була розбита таким самим драпіанним звіром, то там я пішов у Стонх Спрінгс боронити Петлюру. Зіятим я понав в полон до большевицької і від них я довадав ся о що розходять ся і хто вони є ті большевицькі уральники і я хотів дізнатися ся до дому до Галичини, де я хотів розказати хто то є ті большевицькі до чого вони стремлять. Але драпіана біла п'яніч яка літає тоді по Галичині і я з своїми замірами не міг туди дізнатися і подав ся до Німеччини.

Я дуже жалую то що ти там за морем не знаєш, невісно певно сити вилучити Петлюру і невідомо більшешвицьки. Не чини сего Брате! Той п'яніч Петлюра хотів корони і шукав в Варшаві допомоги, за котру заплатив Галичнину і Додіпринською Україною. Пому не розходило ся о уральніне свого народу, але еше в тірше його закріпощене; йому розходило ся о свою корону, за що стегнував на себе снів цілого українського праціючого народу, бо сей народ п'яніч вже хто є Петлюра і його товариш П'янічський. Європейські народи почали щоби увільняти ся від таких коронованих, а до нашого нові почали налізати. Честь і слава російському народові, котрий показав дорогу всім гнобленим в світі як увільняти ся з капіталістичного і монархічного ярма. Нехай живе соціалістична Росія, котра бореть ся за кращу долю пролетаріату цілого світа.

Здоровля Тебе, твій брат,  
Г. Кончило.  
Акрон, Огайо.

### ДО ТОВАРИШІВ В МОНТРЕАЛІ.

Товариші! Ше за часі існуювані в Монтреалі відідує У. С. Д. П. булі устроєні два пікніки, приїхала була певна сума грошей з Гамільтоном від Схід. Окр. Комітету як рівнож були і всякі дрібні збіркі. З ріжних причин неможливо було дійти сему кінци, головню, що т. Іван Гинда був інтерв'юваний. Коли минушого року був в Монтреалі колектор У. Р. Д. т. Л. Михаловський, зібравши ся товариші на мітінгу зажадали справоздання. Відповідь одного з товаришів була така, що справоздання покинуто неможливо подавати ше до публічного відома, а треба піджидати лишнь часі. В виду сего, що я не знаю, коли взагалі наступать літній час, думаю, що порадим було, щоби справу дальше не відволікати, а дати або справоздання або вислати гроші на Укр. Роб. Дім в Вініпегу. Т. Кричун.

### ПОШУКУЮ

свого товариша Василя Оніщука, Дмитра Серну і Андрія Ілчука, з села Рєваків, повіт Кішман, Буковина. Хто би про них знав або вони самі, прошу написати до:

**Тодур Криван**  
84 S. Howard St.  
Akron, Ohio.  
(47)

### ПОШУКУЮ

своїх кравінів Василя Оніщука, Дмитра Серну і Андрія Ілчука, з села Рєваків, повіт Кішман, Буковина. Хто би про них знав або вони самі, прошу зголоситися на слідауючу адресу:

**Nicholas Trufen**  
1951 Tatrow St.  
Detroit, Mich.  
(47)

### ПОШУКУЮ

свого швагря Гриця Янців і товариша Андрія Катрич, з села Гарасимів, повіт Городенка. Перший перебував десь в Манітобі і другий в Альберті. Хто би про них знав або вони самі, прошу написати на пошліду адресу:

**Maksym Czepak**  
Box 133  
Anyox, B. C.  
(47)

### ПОШУКУЮ

своїх кравінів Федора, Гораша і Дмитра Кибча, з села Княжа, повіт Заліччя, Галичина. Перший перебував давніше в Ванкувер, а другий — в Бруле Мінес, Альта. Хтоби знав про них, т. е. їх місце побуту, прошу написати на адресу:

**Peter Pawluk**  
Box 25  
Hillcrest Mines, Alta.  
(48)

### ШУКАЮ

брата Николі Купровського, з Шіго, Саск. Минулої зими мав бути в Саскатуні, Саск. Хто би про него знав, звольте написати на інше пошліду адресу, а дістане нагороду:

**John Kuprowski**  
Sheho, Sask.  
(47)

### ПОШУКУЮ

свого швагря Павла Болдара, з села Блбожичина, повіт Чортків. Перше перебував найбільше в Едмонтоні. Прошавь також в майнах коло Едмонтону. Маю для него лист з старого краю. Хто би знав про него або він сам, прошу написати на слідауючу адресу:

**J. Stawnyk**  
2117 Shaw St.  
Regina, Sask.  
(46)

### ПОШУКУЮ

свого брата Н. Колодрубського, котрий б літ назад перебував в Саскачевані. Хто би про него знав або він сам, прошу зголоситися на пошліду адресу:

**John Kolodrubski**  
Palliser, B. C.  
(50)

### ПОШУКАЮ

в важній справі свого країна Я. Грабчак, родом з Сіньюкого, повіт Заліччя, Галичина. Має перебувати десь в околиці Судбу. Прошу зголоситися як найскорше на адресу:

**J. W. Toffan**  
Northpines, Ont.  
(47)

### ПОШУКУЮ

тов. Михайла Бюльницького, з села Василева, повіт Заставна, Буковина, в його власнім інтересі. Хто би про него знав або він сам, прошу повідомити мене на адресу:

**D. Ochryn**  
Draher N.  
Coleman, Alta.  
(45)

### ПОШУКУЮ

в важній справі свого країна Я. Грабчак, родом з Сіньюкого, повіт Заліччя, Галичина. Має перебувати десь в околиці Судбу. Прошу зголоситися як найскорше на адресу:

**Nykola Nawrocki**  
1011 Milwaukee Ave.  
Chicago, Ill.  
(45)

### НОВІСТЬ В ТІМІНСІ НОВІСТЬ!

Робітники і Робітничі в околиці Поркулай! Повідомляємо вас, що заходом укр. робітників в Тімінс, відбуде ся в неділю, дня 25. липня, с. р.

### ВЕЛИКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ПІКНІК.

Програма пікніку чудова і дуже богата. Буфет знаменитий. Будуть танці, спів і деклямації.

Хто бажає забути своє горе та смуток а забавити ся спільно з своїми товаришами праці, хай приходить на пікнік, а певно буде вдоволеній.

"За програмою глядіть на оголошенях.

### УВАГА: Ідіть або ідітьте на Митагамін Ривер, а там справлять куди йти дальше. Пікнік відбуде ся на Дальтонівій фармі, коло Грєсі-ривер.

### ПОШУКУЮ

свого товариша Николая Бордюка, з села Рогіно, повіт Чернівець, Буковина, Георгія Рутку, з села Старої Жучки, Григорія Галаана, Івана Нагірного і Данила Українця. Хто би про них знав або вони самі, хай зголосують ся на адресу:

**Stefan Gelan**  
Tramping Lake, Sask.  
(45)

### ПОШУКУЮ

в дуже важній справі товариша Тодура Болдара. Перед двома роками вийшов з Монтеалу і має перебувати десь в Злучених Державах. Хто знає його адресу або він самі, прошу написати до:

**Todur Krivan**  
84 S. Howard St.  
Akron, Ohio.  
(47)

### ПОШУКУЮ

своїх кравінів Василя Оніщука, Дмитра Серну і Андрія Ілчука, з села Рєваків, повіт Кішман, Буковина. Хто би про них знав або вони самі, прошу зголоситися на слідауючу адресу:

**Nicholas Trufen**  
1951 Tatrow St.  
Detroit, Mich.  
(47)

### ПОШУКУЮ

свого швагря Гриця Янців і товариша Андрія Катрич, з села Гарасимів, повіт Городенка. Перший перебував десь в Манітобі і другий в Альберті. Хто би про них знав або вони самі, прошу написати на пошліду адресу:

**Maksym Czepak**  
Box 133  
Anyox, B. C.  
(47)

### ПОШУКУЮ

своїх кравінів Федора, Гораша і Дмитра Кибча, з села Княжа, повіт Заліччя, Галичина. Перший перебував давніше в Ванкувер, а другий — в Бруле Мінес, Альта. Хтоби знав про них, т. е. їх місце побуту, прошу написати на адресу:

**Peter Pawluk**  
Box 25  
Hillcrest Mines, Alta.  
(48)

### ШУКАЮ

брата Николі Купровського, з Шіго, Саск. Минулої зими мав бути в Саскатуні, Саск. Хто би про него знав, звольте написати на інше пошліду адресу, а дістане нагороду:

**John Kuprowski**  
Sheho, Sask.  
(47)

### ПОШУКУЮ

свого швагря Павла Болдара, з села Блбожичина, повіт Чортків. Перше перебував найбільше в Едмонтоні. Прошавь також в майнах коло Едмонтону. Маю для него лист з старого краю. Хто би знав про него або він сам, прошу написати на слідауючу адресу:

**J. Stawnyk**  
2117 Shaw St.  
Regina, Sask.  
(46)

### ПОШУКУЮ

свого брата Н. Колодрубського, котрий б літ назад перебував в Саскачевані. Хто би про него знав або він сам, прошу зголоситися на пошліду адресу:

**John Kolodrubski**  
Palliser, B. C.  
(50)

### ПОШУКАЮ

в важній справі свого країна Я. Грабчак, родом з Сіньюкого, повіт Заліччя, Галичина. Має перебувати десь в околиці Судбу. Прошу зголоситися як найскорше на адресу:

**J. W. Toffan**  
Northpines, Ont.  
(47)

### ПОШУКАЮ

тов. Михайла Бюльницького, з села Василева, повіт Заставна, Буковина, в його власнім інтересі. Хто би про него знав або він сам, прошу повідомити мене на адресу:

**D. Ochryn**  
Draher N.  
Coleman, Alta.  
(45)

### ПОШУКАЮ

в важній справі свого країна Я. Грабчак, родом з Сіньюкого, повіт Заліччя, Галичина. Має перебувати десь в околиці Судбу. Прошу зголоситися як найскорше на адресу:

**Nykola Nawrocki**  
1011 Milwaukee Ave.  
Chicago, Ill.  
(45)

### ПОШУКУЮ

в важній справі свого брата Нічипора Стельмаха, з села Сморжева, пов. Радехів, Галичина. Має перебувати правдоподібно в околицях Едмонтону. Хто би про него знав або він самі, прошу написати на слідауючу адресу:

**Dan Stelmach**  
Ukr. Labor Temple  
Pritchard & McGregor St.  
Winnipeg, Man.  
(45)

### ПОШУКУЮ

свого брата Н. Колодрубського, котрий б літ назад перебував в Саскачевані. Хто би про него знав або він сам, прошу зголоситися на пошліду адресу:

**John Kolodrubski**  
Palliser, B. C.  
(50)

### ШУКАЮ

в важній справі свого країна Я. Грабчак, родом з Сіньюкого, повіт Заліччя, Галичина. Має перебувати десь в околиці Судбу. Прошу зголоситися як найскорше на адресу:

**J. W. Toffan**  
Northpines, Ont.  
(47)

### ПОШУКУЮ

тов. Михайла Бюльницького, з села Василева, повіт Заставна, Буковина, в його власнім інтересі. Хто би про него знав або він сам, прошу повідомити мене на адресу:

**D. Ochryn**  
Draher N.  
Coleman, Alta.  
(45)

### ПОШУКУЮ

в важній справі Йосифа Карпичина (Николового), родом з села Клівинич, повіт Гусятин. Хто би про него знав або він самі, хай зголоситися на адресу:

**Nykola Nawrocki**  
1011 Milwaukee Ave.  
Chicago, Ill.  
(45)

### УКРАЇНСЬКА БЛЯХАРНЯ

Направляємо старі формеси і вставляємо нові. Если Ваш формес не гріє в котрійсь кімнаті, дайте нам знати. Робимо також ринви (пайпи) і другі бляхарські роботи. Направляємо до автомобілів радієатори, крила (фендерс) і верхи.

Памятайте адресу:

**184 JAMES ST.,** Тел. А 9797.  
Г. Граждан.

### ПРОДАЄМО БРИТВИ

"King Cutter" німецького виробу з Солінген тільки по \$5.50. Хто хоче купити, тому даємо кожду бритву на тридцять днів для проби без жадного кошту. Коли будете не вдоволені, звертаємо гроші. Продаємо рівнож паски до заправлюваня бритов і інші барберські прибори. За все гарантуємо.

Замовлення приймаємо також з провінції.

**J. SHASTAL**  
142 Higgins Ave.,  
Winnipeg, Man.

### ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ"

САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ

Передплата — \$2.00 нарік, 10 цит. поодинокое число.

"МОЛОТ"

414 E. 9th ST. — NEW YORK, N. Y.

### ЧИТАЙТЕ!

"УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ"

ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЕМІГРАНТІВ В АМЕРИЦІ.

Ся часопись має своїх кореспондентів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.

### ПЕРЕДПЛАТА ВИНОСИТЬ:

На рік ..... \$9.00  
На пів року ..... \$4.50  
На три місяці ..... \$2.50

Передплату шліть, або по оказовое число пишіть на адресу:

**Ukrainki Shchodenni Visty**  
502 EAST 11-th ST. — NEW YORK, N. Y.